

白城日报

中共白城市委主办
社长 王延军

白城日报社出版
本期执行总编 倪小玲

国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxw.com



本报公共电子邮箱:
bcbs0153@vip.163.com

2017年5月12日 星期五 农历丁酉年四月十七 第10095期

高标准规划建设老城区 打造吉林西部中心城市



洮北区开启招商引资和项目建设的加速度

王维俊

在白城中一精锻股份有限公司退城进区搬迁改造项目施工现场,大型塔吊伸出长长的臂膀来回舞动,一台台挖掘机发出轰鸣声正在不停地施工作业,几十名建筑工人挥舞着手中的工具紧张有序地搭建钢筋网……整个工地一派热火朝天的建设景象。随着白城中一精锻股份有限公司退城进区搬迁改造项目等亿元以上项目的集中开工,洮北区重大项目建设实现“开门红”。

今年以来,洮北区把项目建设作为支撑经济增长、增强发展后劲的重要载体,加大项目前期工作力度,引进了一批拉动地方经济发展和惠及民生的项目,项目建设已经成为引领洮北经济社会发展的增长极。

尽全力 聚合力 大招商助推大发展

今年是十三五发展的关键之年,洮北区委、区政府把招商引资和项目建设作为最具战略性、牵动性和突破性的工作突出来抓,把实施“投资拉动、项目带动”战略作为全区经济社会发展的重中之重,举全区之力积极谋划能为全区经济发展打基础、攒后劲的大项目、好项目。围绕重点产业、特色资源,深入谋划储备了一批招商指向明确、极具吸引力的大项目、好项目。健全完善招商引资激励机制,深入开展“四包一推进”工作,全面落实区级领导和部门单位包保责任,把招商引资任务指标进行分解量化,强化责任落实,做到部门有指标,人人有任务,个个有压力。进一步创新招商引资方式,强力开展定点招商、专业招商、以商招商、突出补链招商和全产业链招商,全面提高招商引资效能。同时,洮北区还加大招商引进和项目建设的量化考核力度和督查力度,对全区招商引资和项目建设的实施动态管理,使各项工作任务落到实处,确保重点项目顺利推进。

增动力 添活力 大创新促进大发展

洮北区坚持把技术进步作为全区工业结构调整的中心任务,以加快项目建设为中心,以强化服务为宗旨,着力推进企业技术改造和技术创新,提高产品核心竞争力。支持资源转化项目。大力支持农产品精深加工、特色农产品加工项目,做大做强农业产业化龙头企业,推动农业全产业链升级、全链条增值。支持改造升级项目。大力支持企业运用先进适用技术改造传统工艺,引进智能化、自动化装备改造传统工艺,推动产品结构调整,加快转型升级步伐。支持新兴产业项目。在加快构建“大市场”、打造“大物流”的基础上,大力支持“互联网+传统服务业”行动,积极运用现代信息技术,加快催生电子商务、生态旅游、休闲养老等一批新业态,促进不同领域深度融合,为全区经济发展注入新的动力。

用精力 出实力 大环境保障大发展

良好的环境是最大的硬资源、最大的软实力、最大的降成本。洮北区秉承“为投资者着想、帮投资者谋利、促投资者成功”的宗旨,全力为投资者提供优质服务,着力打造让客商放心的政策环境、安心的法制环境、开心的服务环境。深化“放管服”改革,推进简政放权、放管结合、优化服务,推动政府管理由事前审批更多地向事中事后监管转变。坚持以政府诚信引领社会诚信,健全守信践诺、失信惩戒机制,突出整治损害群众利益和市场公平交易的政务失信行为。大力推行网上并联审批和“一站式”代办服务,加快政务服务“一张网”建设,提高工作效率和行政效能。建立涉软案件受理和调查处理快速反应机制,集中开展软环境整治行动,严肃查处不作为、慢作为、乱作为问题,让企业放心投资、放手发展。构建“亲”“清”政商关系,积极营造重商、亲商、安商、富商的良好氛围,确保项目建设零干扰,企业发展无障碍。宽松的政策、贴心的服务、良好的投资环境,产生了招商引资的“洼地效应”,一大批项目纷纷落户洮北。

抓环境 抓项目 抓落实

——不断开创白城振兴发展新局面



我市召开少数民族文化传承基地建设现场经验交流会

本报讯(夏然 季建东 陈宝林)为深入贯彻落实中央和省、市民族会议精神,着力推进全市少数民族文化保护、传承和发展工作,近日,白城市少数民族文化传承基地建设现场经验交流会在通榆县召开。会上,通榆县民族宗教局、洮北区德顺蒙古族乡、镇赉县莫莫格蒙古族乡学校负责人进行了典型经验发言。

会议强调,各县(市、区)民宗局、民族乡和市级少数民族文化传承基地要增强做好少数民族文化传承工作的责任感和使命感,切实加强少数民族文化传承基地建设的投入力度。

要全面加强少数民族文化传承基地管理,严格执行《吉林省少数民族文化体育传承基地管理(暂行)办法》相关规定,定期或不定期对基地建设进行评估检查。要积极开展少数民族传统文化人才选拔培养,制定和完善少数民族文化人才优惠政策。要围绕中心、服务大局,把我市少数民族文化事业的各项任务落到实处,把优秀的民族文化保护好、传承好、发展好,让我市各族群众得到更多实惠。

会议还为通榆县蒙古族学校等7个市级少数民族文化传承基地进行了授牌。



洮北区德顺蒙古族乡白吉村在投资300万元完成“井井通电”工程基础上,自筹资金150万元,铺设低压电缆2.73公里,安装低压控制箱115套,提前一年实现115户机井通电,保证春耕抗旱灌溉的需要,这在我市尚属首例。 本报记者马彬摄

葛树立深入帮扶村 开展精准扶贫义务劳动



市人大常委会主任葛树立带队来到精准扶贫包扶点洮北区青山镇黎明村开展义务劳动。 本报记者张殿文摄

本报讯(记者李彤君)为了更好地实施精准扶贫项目建设,加快农民脱贫致富脚步,近日,由市人大常委会主任葛树立带队,市人大常委会秘书长孙秀国及相关部门干部职工来到精准扶贫包扶点洮北区青山镇黎明村,开展支农义务劳动,并就如何进一步加大对扶贫力度,与包扶部门及当地镇村干部进行了座谈。

夏风习习,天空地净,在黎明村贫困户肖桂艳家的院子里,整个一上午,大家一直在紧张忙碌,葛树立和相关部门干部职工一起挥锹铲土、栽植农作物,每一道工序都一丝不苟,为贫困户脱贫致富贡献一份力量。

通过活动,大家纷纷表示,要以这次活动为契机,加大精准扶贫力度,以务实的作风积极投身到扶贫的各项工作中,为加快推进全市整体脱贫步伐做出积极贡献。

市人大视察全市法律援助工作开展情况

本报讯(记者田师齐)5月10日,市人大常委会副主任常时光带领视察组先后来到洮南市法律援助中心、洮南市法律援助服务站,以及市法律援助中心,实地了解市、县、乡三级法律援助中心的运营状况和案件咨询、投诉、受理流程,并与法律援助受益对象、法律援助实施单位负责人进行了座谈。

座谈会上,市政府副市长、公安局局长刘磊介绍了全市法律援助工作开展情况。 我市共设有6个法律援助中心,在法律援助服务方面取得了卓有成效的工作成果。常时光对全市法律援助工作给予了充分肯定,他说,法律援助工作是一项重要的民生工程,也是提高政府公信力的重要渠道。随着形势的发展和人民期望的提升,法律援助工作肩负的任务会更加繁重。希望各级法律援助组织扩展法律援助的服务范围,提高服务质量;增加投入,加大宣传力度;统一思想,重视针对困难群众的法律援助工作,让更多的群众受益,促进全市法律援助工作迈上新台阶。



春耕大幕拉开,鹤乡大地,到处是一片忙碌景象。由于春早,今年农民春耕方式各异,有的采用覆膜保水种植,有的利用小白龙水灌种植,他们有一个共同的希望,企盼今年能有一个好的收成。

本报记者李晓明摄



百炼成钢的“能工巧匠”

——记白城市“十大工匠”、白城永固连杆有限责任公司吴冬岩

白工宣

吴冬岩,自1986年进入机械加工行业,一干就是30年,他在工作中一丝不苟、精益求精、敢于创新、勇于担当,具有强烈的使命感和责任感。不仅精通普通机床、数控机床操作和机械加工理论知识,而且还擅长设计、自制、改造非标切削刀体和刀具。在省重点项目白城永固连杆有限责任公司项目的筹建、设备的定制调试,产品的试生产和正式生产过程中,他以厂为家使项目建设时间比预期提前一年投产。

远见卓识,兢兢业业。白城永固连杆有限公司是轿车发动机连杆精加工专业厂,于2014年在白城市政府和吉林省工信局正式立项,并被列为吉林省重点项目。吴冬岩作为项目组成员之一,他凭借丰富的工作经验和精湛的技术所学,在白城永固轿车发动机连杆项目建设初期就发挥了巨大的作用,在设备和工装的设计与验收期间,他预见性地提出了多项潜在的加工问题,并与设备生产厂家共同研究出解决方案,通过他技术把关,让设备和工装避免了设计缺陷,从而大大缩短了设备调试和改进的时间。

精益求精,降本增效。吴冬岩通过自己的工作经验与所掌握的知识,对连杆生产的各个工序的加工刀具与工艺进行了优化,经过一段时间试用,成功地利用国产切削刀具替代了德国进口的切削刀具。通过他的努力,使连杆的单元加工刀具成本由原来的15元降低为5元,仅这一项在2016年为企业节约生产成本达100余万元。工作中,经常出现加工工件中心距超出工艺要求的现象,吴冬岩认真研究,仔细查阅资料,用了不到一周时间就解决了工件大小头中心距调整问题,为企业节省了费用。

精雕细琢,敢于创新。吴冬岩在工作中废寝忘食、孜孜不倦,用了不到一个月时间就揣摩出了对数控珩磨设备工装和加工工艺的改进措施,进一步提高了产品质量和机械加工的稳定性,使公司生产的汽车发动机连杆质量具备了国际竞争优势,先后被北汽集团、福特集团等国际汽车品牌厂家指定为供应商,替代了同类进口产品,打破了此类产品由欧洲、日本等所垄断的市场格局。

名师带徒,打造队伍。吴冬岩主动为职工传授技术,提高了企业职工队伍整体素质和操作技能,无论是专业技能还是敬业精神,都是企业员工学习的榜样。鉴于在工作中所做的突出贡献,他被白城市总工会评为“白城十大工匠”。

吴冬岩从业30余年未发生过一起安全生产事故,并时刻提醒身边同事注意安全。在同行业中享有较高声誉,为机械加工技术的传承和发扬,为企业生产人员整体素质和生产效益的提高做出了突出的贡献,是企业不可多得的人才。

